



# МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ

пр. Перемоги, 10, м. Київ, 01135, тел. (044) 481-32-21, факс (044) 481-47-96  
E-mail: mon@mon.gov.ua, код ЄДРПОУ 38621185

---

Департаменти (управління) освіти і науки,  
(молоді та спорту) обласних,  
Київської міської державних адміністрацій

Керівникам дошкільних, загальноосвітніх,  
позашкільних, професійно-технічних та  
вищих навчальних закладів

Щодо захисту дітей від усіх форм  
насильства, образ, недбалого й  
жорстокого поводження

Міністерство, у зв'язку з випадками неналежного піклування батьків про дітей, звертає увагу на необхідність активізації роботи з питань охорони дитинства, правового і соціального захисту малолітніх і неповнолітніх дітей.

Відповідно до статті 12 Закону України «Про охорону дитинства» виховання в сім'ї є першоосновою розвитку особистості дитини. Батьки або особи, які їх замінюють, мають право і зобов'язані виховувати дитину, піклуватися про її здоров'я, фізичний, духовний і моральний розвиток, навчання, створювати належні умови для розвитку її природних здібностей, поважати гідність дитини, готувати її до самостійного життя та праці.

Постановою Кабінету Міністрів України від 21 листопада 2013 р. № 896 затверджено «Порядок виявлення сімей (осіб), які перебувають у складних життєвих обставинах, надання їм соціальних послуг та здійснення соціального супроводу таких сімей (осіб)». Виявлення, надання соціальних послуг та соціальний супровід сімей (осіб), які перебувають у складних життєвих обставинах, здійснюються районними, міськими, районними у містах центрами соціальних служб для сім'ї, дітей та молоді разом із суб'єктами, що надають соціальні послуги, та суб'єктами соціальної роботи із сім'ями, дітьми та молоддю.



При цьому, з метою раннього виявлення вразливих сімей з дітьми, мінімізації негативних наслідків, подолання складних життєвих обставин та попередження ризиків потрапляння у складні життєві обставини, всі категорії педагогічних працівників навчальних закладів мають тісно співпрацювати з соціальними службами. Методичні рекомендації щодо взаємодії педагогічних працівників у навчальних закладах та взаємодії з іншими органами і службами щодо захисту прав дітей надано у листі Міністерства від 28.10.14 № 1/9-557.

У всіх навчальних закладах необхідно активізувати інформаційно-просвітницьку, пропагандистську роботу, у тому числі з батьківською громадськістю, серед дітей та молоді, спрямовану на формування в особистості стандартів позитивної поведінки, здорового способу життя тощо. Про випадки вчинення в сім'ї, або загрозу вчинення усіх форм насильства, образ, недбалого й жорстокого поводження з дітьми, повідомляти у службу у справах дітей, органи опіки і піклування, уповноважені підрозділи органів Національної поліції.

Тимчасово виконуючий обов'язки Міністра



В. В. Ковтунець